

探索投融建管一体化模式

# 咸宁首家“村投”公司在通山石门成立

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 申丽萍 杨清)8月16日,通山石门众诚农业投资有限公司揭牌,象征着我市首家村级投资公司正式成立。

通山石门众诚农业投资有限公司于2019年8月7日完成工商登记,是一家由村委会独资注册成立的农业投资公司,致力于凭借资源禀赋优势,盘活村级资源,以农为本,促进农旅融合、文旅融合,统一打包招商,吸引社会资本投资,开发乡村旅游,实现村企合作共赢,助力乡村振兴发展。

“作为全市首家村投公司,在石门发展史上闪亮登场,要力争成为全面实施乡村振兴战略,大力发展战略旅游,引领村民致富的中枢力量。”石门村支部书记、通山石门众诚农业投资有限公司董事长夏新华表示,将在建设运营中真正发挥资源资本投资乡村振兴项目的示范引领作用,广泛吸收社会资本参与,激活农村沉睡与闲置资源,带动农民致富。

据介绍,该公司将按“以农为本,农旅融合,村企合作,激活乡村”的发展思路,结合现有资源,重点投资打造石门水库、石门古街、石门慢漂、香荷映月、萌族部落、田园农夫等,通过漂流活动、田园采摘、儿童乐园、度



假、餐饮等方式实现盈利。在运营方式方面,将探索二次流转方式,即先从村民流转到村集体,再从村集体流转到企业,实现集约化经营。村民在享受流转收益保底的同时,还可享受一定的企业经营收益分红,村集体通过服务项目和村投享受经营收益分红;社会资本通过股权转让、增资扩股及项目兼并吸纳、重组、特许经营等多种方式参与合作,实现投资主体多元化,拓宽投融资渠道,以农为本,促进农旅、文旅融合发展。

在随后召开的通山石门众诚农业投资有限公司项目建设推进会上,

与会人员观看了该公司规划专题片,听取该公司项目建设与发展规划,参会县直部门依次表态发言。

推进会指出,成立通山石门众诚农业投资有限公司,是打造村级发展模式的有力探索、乡村振兴的有效办法、精准扶贫的有效手段、盘活村级资源的有效平台和村级创新改革的重大探索。各部门要全力以赴支持该项目健康发展,村投公司要尽快拿出下一步工作方案,在融资、建设等方面大胆探索;相关部门、乡镇要迅速成立领导小组,支持改革创新,争取将该项目打造成为通山新的名片。

“小病不出乡,大病不出县”

## 通山为群众健康撑起“保护伞”

本报讯(通讯员 邓娜 阮田)诊断室、治疗室、药房、观察室一应俱全。近日,走进通山县南林桥镇青垱村卫生室,五间宽敞明亮的房间,两张干净整洁的床铺,几张现代化的座椅……一个规范完善的乡村卫生室呈现在笔者眼前。

负责卫生室的村医叫程国象,是青垱村的全科医生,2002年从卫校毕业后接过父亲的班,一干就是17年。

卫生室有三名医生和一名护士,每天为附近3个村落的病患提供周到细致的医疗服务。

如今,在通山像青垱村这样的村级卫生室已全面完成“五化”标准建设;乡镇卫生院创“四化”建设和“国医堂”建设实现全覆盖;县医院积极筹备申报二甲复审、县中医院整体搬迁一期住院楼工程全面竣工;县妇幼

保健院整体搬迁项目、通羊社区服务中心整体搬迁项目有序推进,基层医疗卫生公共服务基础得到全面提升。

一个访视包,一本签约服务小册子,南林桥镇卫生院的家庭“签约”医生殷建春和同事一起来到孕妇闻艳玲家,为她体检,量血压、测血糖,叮嘱孕期注意事项。

闻艳玲告诉笔者,有了家庭签约医生,在家里就能享受到专业的医疗服务。而家庭“签约”医生提供的规范健康管理、用药指导、公共卫生服务等满足了农村群众日益多样化的健康需求。

医疗卫生关系着群众的切身利益,如何做到“小病不出乡,大病不出县”,发展基层医疗卫生事业,改善群众就医环境,补齐医疗卫生事业发展“短板”,优化就医环境,提升公共卫生服务能力和服务水平显得尤为重要。

强化医疗卫生基础设施建设,完善公共医疗服务体系,实现了让群众看得了病。如何保障群众看得起病,成为通山健康扶贫的出发点和落脚点。

近日,笔者在通山县人民医院见到了正在为弟弟办理出院手续的学生孙钰菲。不用再提前垫付医药费,不用再为报销东奔西跑。作为精准扶贫的对象户,孙钰菲觉得现在不仅住院报销手续简化,也不用拼凑住院预交费用,减轻了很多负担。

一个平台操作,一个窗口办理,一张报销单结算,整合完善“基本医保,大病保险,医疗救助,补充保险”四位一体结算机制,同时,实行贫困人口县内定点医疗机构就医“985”医疗保障标准,为贫困人口构筑了强大的医疗保障体系,让越来越多的人看得了病,看得起病。

建立质量追溯信息系统 确保群众生命财产安全

## 通山规范气瓶充装和销售行为

本报讯(通讯员 陈瑶)为加强气瓶安全管理,全面落实气瓶充装、检验单位的主体责任,8月2日,通山县市场监督管理局组织召开气瓶安全监察工作会议。县应急管理局和燃气办、出租车公司、各液化气站、14个辖区市场监管所等相关负责人以及特种设备监察股相关工作人员参加会议。

会上,与会人员学习了《特种设备生产和充装单位许可规则》。相关

负责人对加大推进气瓶充装单位信息化建设的有关文件精神进行了讲解和宣贯。

会议强调,气瓶充装单位应建立和使用气瓶充装质量追溯信息系统。对在限定时间内,仍然未建立信息化系统的气瓶充装单位,将暂缓换证。

会议要求,气瓶充装单位必须规范充装和销售行为,落实安全主体责任,推进气瓶充装单位信息化建设。各市场监管所要强化车用气瓶监管

工作,严厉查处违法行为,加大对充装单位充装未经检验或超出检验有效期气瓶、报废气瓶处罚力度,对违法违规行为要一查到底,决不姑息。

据介绍,下一步,通山县市场监管局将进一步强化部门协调配合,内外联动,加强对气瓶充装单位的安全监察工作,扎实开展隐患排查和专项整治,严厉打击违法行为,提高气瓶安全监察工作水平,切实保障人民群众的生命和财产安全。

洁净乡村出成效  
南林桥镇  
有群“颜管家”

本报讯(通讯员 杨清)“来,搭把手!”“老王,你们家门口垃圾赶紧清理一下!”8月7日一早,笔者走进通山县南林桥镇大坪村,只见村内十余名巾帼志愿者们正拿着铁锹、扫帚,对村内柴草、垃圾堆积的死角进行清理、清运,同时逐户督促门前垃圾及时清运。在她们的努力下,村庄面貌焕然一新。

“通过巾帼志愿者的助力活动,可以引导更多妇女同胞加入到我们的队伍中来,都成为环境卫生整治的参与者、监督员和宣传员。”大坪村妇联主任陈玉翠表示。

为绿化树木培土、拔除街边杂草、清扫街道,这样的巾帼志愿服务队遍布全镇各个村湾。据悉,该镇以改善农村人居环境、提升人民群众生活质量为出发点,以“五线”为主战场,以“五治”为着力点,建立“政府主导、市场运作、群众参与”的工作机制,充分发挥基层妇联组织和广大农村家庭的独特作用。

目前,全镇共创建13支巾帼志愿服务队,青年志愿服务队1支,环境整治突击队13支,设立公益性岗位150余个,既开展洁净行动,又参与卫生监督。通过群团力量转运存量垃圾2000余吨,清理主干道乱堆乱放1200余处、小广告5000余个,镇村面貌焕然一新,人居环境实现大变样。

九宫山镇市场监管所  
倾心为消费者维权

本报讯(通讯员 袁方波)“谢谢你们的调解,困扰我半年的问题终于得到解决。”近日,通山县九宫山镇居民成某拉着九宫山市场监管所所长陈建国的手说道。

原来,农历2018年12月底,成某在九宫山镇某摩托车店购买了一辆三轮摩托车。半个月后,发现该车倒挡器出现故障,找该摩托车店维修多次后依旧不能解决,严重影响了成某的交通安全和日常出行。成某与店主吴某协商多次都无果。无奈之下,成某于7月4日电话求助“12315”消费者投诉举报平台。

九宫山镇市场监管所接到投诉后,派人进行了深入调查。了解情况后,工作人员多次与店主吴某沟通协调,详细讲解了《消费者权益保护法》等相关法律法规,晓之以利弊。最终,在工作人员释法说理的劝导下,吴某答应与生产厂家联系,给成某更换一台与该摩托车型号一致的发动机(保留原发动机号),并免费维修确保安全使用。